

青神县林业局文件

青林〔2018〕65号

签发人：万红缨

青神县林业局 关于2018国际（眉山）竹产业交易博览会 活动情况的报告

2018年6月28日—7月1日，2018国际（眉山）竹产业交易博览会（以下简称：竹博会）在眉山青神隆重举办。作为本次活动的执行单位，青神县认真贯彻落实习近平总书记来川视察重要讲话精神和市委市政府安排部署，举全县之力、集全县之智、

鼓全县之劲，精心筹备、务实推进，确保了竹博会圆满成功。现将相关情况报告如下。

一、基本情况

本届竹博会共邀请到 40 多个国家和地区、10 个省及 35 个竹主产区嘉宾共 800 余人，其中国外嘉宾 180 多名，包括国际竹藤组织总干事费翰思、4 位大使级官员和 11 位外国政府部长级官员，是参会外宾数量最多、级别最高、交流内容最丰富的一届竹业盛会。邀请到参展商 367 家（其中国际参展商 73 家），采购商 429 家。展区面积近 7000 平方米，接待客商 6.7 万人次，成交额 5266 万元，意向成交额 1.8 亿元。成功组织开展了领导嘉宾巡馆、现场参观、中国竹产业高端论坛和研讨会、竹产业和竹产品招商推介暨项目签约仪式等活动。

二、主要成效

（一）做强品牌再添荣誉。竹博会开幕式上，国家林业和草原局授予青神县竹编产业示范园区“国家青神竹编产业示范园区”称号，国际竹藤组织授予青神县“国际竹藤组织竹产品展览基地”“竹子技术培训青神基地”称号，为竹编大师陈云华颁发了“亚太地区竹工艺大师”证书，进一步提高了眉山青神的国际影响力。

（二）招商签约成效显著。在市委市政府的坚强领导下，全市成立了 7 个招商组由市领导带队分别赴浙江、福建、安徽、江西、湖南、广东等地招商招展。青神县成立了小分队赴福建、贵

州、云南、厦门、浙江等地叩门招商。竹产业和竹产品招商推介暨合作签约活动上，共签约项目 18 个，签约金额 165.61 亿元，包括产业类项目 12 个，合作机制类项目 6 个。40 家竹制品企业签订协议入驻国际竹艺中心（其中市内 25 家，市外 15 家）。青神县与国际竹藤中心签订了战略合作协议，与安吉、永安签订了竹产业发展联盟战略合作协议。

（三）国际宣传影响深远。国际竹藤组织总干事费翰思盛赞：“眉山全产业链的竹产业发展思路为全球竹产业发展做出了一个很好的案例，特别是竹编艺术品创作这方面在全球享有‘最高话语权’”。竹博会期间，邀请了人民日报、新华社、中央广播电视总台等百余家中央、省主流媒体进行了采访报道。人民日报整版刊发《眉山竹编之都把小竹子打造成大产业》；新华网刊发《四川眉山搭建“竹子联通世界”桥梁纽带》；央视《朝闻天下》《中国财经报道》播出《国际竹产业交易博览会闭幕》《四川眉山：竹子联通世界编织美好生活》等；中国国际电视台播出《陈云华用竹编编织艺术和财富》。此外，6 月 12 日至 15 日，东南亚媒体团赴青神采访报道。境外凤凰新闻、大公报、香港文汇报、澳门日报、加拿大商报、印尼讯报等媒体也从不同角度进行了深入报道。新浪微博客客户端关于竹博会话题阅读量达 1500 万以上。

三、主要做法

(一)强化组织领导。将举办竹博会作为贯彻落实习近平总书记来川视察重要讲话精神和“绿水青山就是金山银山”发展理念的重要举措，按照省委生态优先绿色发展和市委第40次常委会将2018国际（眉山）竹产业交易博览会打造成最完善竹产业链资源整合平台和全球竹业界盛会的要求，紧紧围绕“竹子联通世界”这一主题，把竹博会作为政治任务 and 头等大事进行筹备。成立了青神县竹博会筹备工作领导小组，下设17个工作组，印发《2018国际（眉山）竹产业交易博览会青神县筹备工作方案》，筹备工作实行周例会制、现场办公制和督查通报制。组织全县党政领导干部、志愿者、县内参展企业、乡镇村（社区）干部等300余人，召开了竹博会动员培训大会统一思想，深化认识。邀请省外办老师开展外事工作培训，所有县内参展企业、接待人员接受培训。

(二)扎实推进项目。以竹为主题高品质设计建设国际竹艺中心，作为本次竹博会的主场馆。成立绿化提升、风貌改造和环境治理组，拆除老旧房屋、违规建筑40户，全面整治城市及交通安全管理，对竹博馆、熊猫馆、成乐高速青神出口收费站、眉青快速通道、机械大道、竹艺大道进行全面提升改造，沿江、沿路广泛栽竹，以良好的形象迎接竹博会。

(三)强化会务保障。全县多次召开协调会并组织现场参观部门实地踩点和现场演练，严格落实每一个细节，确保万无一失。

从全县部门中抽调干部，成立讲解员队伍并进行专题培训。采取“二对一”方式，共组织全县科级以上干部 100 多名、志愿者 120 名参与服务和接待。投入警力、安保、维稳人员等 1000 余人，临时交通管控 20 公里，警力覆盖 10 平方公里，加强活动区域安全管控和信访维稳工作。加强全县食品卫生安全检查，重点做好参展商就餐点、嘉宾接待点和美食区食品卫生安全保障。会节期间零交通事故、零治安案件、零安全生产事故、零食品安全事件、零上访。

四、下一步工作打算

（一）促进竹产业发展。一是加快签约项目落地。对已签约项目实行“一站式”服务，加快项目建设前期工作，力争早落地、早投产、早见效。对签订的 6 个合作机制类项目，加大签约双方联系和合作，派专人进行对接，按照协议要求履行责任和义务取得实效。二是明确产业发展方向。重点发展以斑布健康竹产业园为主的竹浆造纸、以竹元科技为主的竹建材、以云华竹旅为主的竹编等三大业态。三是建立以眉山为中心的竹产业种植基地，大力发展用于工业生产的竹品种，满足竹产业企业生产需要。

（二）打造竹产业市场。一是建立招商引资数据库，收集整理本次竹博会参展商和采购商目录，储备项目信息。二是研究制定入驻优惠政策，通过政府补助、企业主体、市场驱动方式吸引

带动企业入驻。三是坚持每年举办竹博会，在国际竹艺中心基础上，再建一个竹产业交易场馆，聘请代表国际水平的专业会展商策划布展，将国际竹艺中心打造为西南最大的竹产业交易市场。

（三）建立竹产业发展机制。一是深化与国际竹藤组织合作机制，在会节、国际展销、国际培训等方面深入合作。二是强化与国际竹藤中心合作，不断丰富产业业态，推动产业升级。三是加强与永安、安吉在竹产业、文化旅游等方面的合作，将三地打造为中国竹产业发展的“金三角”。

